

週數	課題	經文
3	絕望中仰望神慈愛憐憫	3:1-66
4	認罪中懇求神記念復興	4:1-5:22

### 3 絕望中仰望神慈愛憐憫

#### 1. 在絕望中發出哀求呼聲〔3:1-18〕

- 「我是...遭遇困苦的人」〔1〕： 耶利米以個人代表整個受苦的以色列族
- 「祂引導我…」〔2〕： 因神的驅趕，百姓落在黑暗中不見光明
- 「...我的禱告不得上達」〔8〕： 神有時寧願暫時掩耳不聽，使人感痛苦

#### 2. 在痛苦中仍然存留盼望〔3:19-42〕

- 「我心...就在裡面憂悶」〔20〕： 人在不斷思考神的懲罰下才能謙卑下來
- 「我想起這事，心裡…」〔21〕： 當人用另一個角度來思想時便重拾盼望
- 「我們不至消滅…」〔22〕： 神在約中顯出的愛無法勝數，永不斷絕
- 「祢的誠實極其廣大」〔23〕： 神行事乃根據不可更改的定律與原則，少了這些原則，那愛便不過是膚淺的愛
- 「人在幼年負軛…」〔27〕： 在年青和需要管教時遭受責罰本是好事
- 「因祂並不甘心使人…」〔33〕： 神既愛人故不會蓄意帶給人痛苦與折磨
- 「我們當深深考察…」〔40〕： 臨到眾人的痛苦和困難，是為了提醒各人省察自己的心，以至改變自己的行徑

#### 3. 在苦難中向神傾訴遭遇〔3:43-54〕

- 「因我眾民遭的毀滅…」〔48〕： 先知的感情已與整個國家的命運緊緊結連，面對百姓遭遇的毀滅，他瀕臨絕望
- 「無故與我為仇的…」〔52〕： 先知後期的傳道事工給他帶來許多仇敵

#### 4. 在信靠中向神禱告懇求〔3:55-66〕

- 「...祢臨近我，說…」〔57〕： 在患難中，我們格外需要神接近和安慰
- 「...求祢為我伸冤」〔59〕： 雖然以色列受苦是起於自己頑梗的罪，仇敵只是神用來審判選民的工具，但他們也得對自己的罪負上責任，面對懲罰